

ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ, НЕ ДОПУСКАЙТЕ РАЗРЫВА МЕЖДУ КОСОВИЦЕЙ И ОБМОЛОТОМ ХЛЕБОВ!

Колхоз имени Свердлова одним из первых завершил косовицу в валок озимых. Сейчас в хозяйстве идет подбор и обмолот скошенной массы.

Комбайнеры работают дружно, старательно, с большим вдохновением. Радуют их мощные валки, хороший намолот зерна.

На этом снимке передовые механизаторы И. Г. Морозов и А. И. Ивентьев на подборе одного из массивов ржи лобуются тугим наливным колосом, советуются о дальнейшей своей совместной работе.

Фото М. Бабенко.



ВЕСТИ ИЗ ХОЗЯЙСТВ

Колхоз „Заря“

Над полями колхоза «Заря» с раннего утра и до позднего вечера не смолкает гул моторов. По хлебным нивам развернутым строем круг за кругом, оставляя за собой золотые ленты валков, безостановочно идут самоходки. Скошено свыше 1000 гектаров яровых и озимых культур.

Сейчас в хозяйстве часть комбайнов переоборудована на подбор скошенной хлебной массы. Обмолот идет. Поток зерна на ток с каждым днем возрастает. Первые 49 гектаров дали 696 центнеров зерна.

Колхоз имени Свердлова

Страда в колхозе имени Свердлова в разгаре. Наряду с косовицей в валок комбайнеры ведут подбор и обмолот колосовых.

На тока для очистки поступило уже около шести тысяч центнеров зерна нового урожая.

Оно здесь не задерживается, быстро очищается и отправляется в государственные закрома. На заготовительный пункт от свердловчан поступило свыше двух тысяч центнеров зерна.

Колхоз имени Кирова

В колхозе имени Кирова продолжается жатва. Проходит она в сложных условиях. Массивы ячменя полегли. Было решено: косить его только в одну сторону.

Чтоб заинтересовать людей в результатах их труда и не допустить потерь, правление колхоза совместно с парткомом своевременно пересмотрели нормы выработки, меры морального и материального поощрения механизаторов за перевыполнение заданий.

Дело пошло хорошо. Озимые и ячмень в хозяйстве уже уложены в валки. Комбайнеры готовят машины к подбору и обмолоту.

На косовице озимых, ячменя первые премии по 5 рублей за выполнение трехдневного задания получили лафетчики Н. А. Кузин, М. Е. Корнеев, комбайнеры Н. И. Лаврин, Н. И. Мелехин.

Совхоз „Березовский“

На полях совхоза «Березовский» снуют машины, грузят зерном, четко работают мощные зерноочистительные машины. Жатва хлебов в хозяйстве в разгаре.

Механизаторы уже скосили больше 1500 гектаров зерновых, около 500 обмолотили.

Очистка зерна налажена хорошо, также организованно идет и сдача ржи, ячменя государству. На хлебоприемный пункт рабочие уже отправили около 800 центнеров хлеба.

Колхоз имени Фрунзе

Наряду с жатвой хлебов в этом хозяйстве продолжается заготовка кормов. Травы скошены на 500 гектарах. Вслед за косовицей велось сгребание, свлаживание и скирдование. Сейчас все сено уложено в стога.

Хорошо потрудились в лугах тракторист Г. А. Косырев. На своем стогомете он уложил в скирды 5500 центнеров сена. Славно поработал вместе с ним А. П. Солдатов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 117 (6543)

Среда, 24 июля 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

В ОТВЕТ НА ПОЧИН ЗАПСИБА

За быстреее освоение мощностей

Обсуждению инициативы сибирских энергетиков, коллектив его смены неоднократно посвящено прошедшее собрание партийной организации Саратовской ГЭС.

С докладом «Быстрее осваивать новые производственные мощности» выступил главный инженер Г. П. Некряченко. Он сказал, что патристический почин записовцев нашел горячий отклик в коллективе Саратовской гидроэлектростанции.

Станция — пример освоения проектных мощностей уникальных гидроагрегатов. Со времени пуска выработано около 800 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

На предприятии с начала текущего года не было еще случая невыполнения месячного плана.

Эти достижения стали возможны благодаря заблаговременной подготовке и расстановке кадров, их обучению, правильной организации труда на эксплуатационных и ремонтных участках, борьбе за устранение проектных ошибок, дефектов, еще встречающихся на оборудовании, поступающем с заводов, работе по ликвидации недоделок, допущенных строителями и монтажниками и эффективному использованию основных фондов.

В совершенстве овладели специалисты ГЭС доверенной техникой. Хорошо несут вахту работники смены дежурного инженера коммуниста Ю. Обертышева. Приехав с Новосибирской станции, Ю. Обертышев продолжает славные традиции

сибирских энергетиков, коллектив его смены неоднократно завоевывал первое место в соревновании с другими сменами.

Отлично справляются со своими обязанностями начальники смен турбинного цеха В. Зарайский, П. Политанский. Оба они прошли большой путь: один — на Волжской ГЭС имени XXIII съезда КПСС, другой — на первые Ангарского каскада — Иркутской.

Образцы коммунистического отношения к труду показывают инженеры электроцеха комсомольцы С. Зайцев, В. Базилевский. Большая заслуга в бесперебойной работе агрегатов, в достижении проектной производительности принадлежит ремонтному персоналу электрического, турбинного и гидротехнических цехов. Мастерами своего дела зарекомендовали себя такие рабочие, как П. Архипов, В. Борин, В. Мирзоян, А. Исаков и многие другие.

Но достижение проектной нагрузки и выработки на агрегатах является только началом большой работы. Коллективу ГЭС предстоит решить ряд проблем, включающих удлинение сроков службы гидроагрегатов, трансформаторов, высоковольтных распределительных устройств, вспомогательного оборудования. И главное — снижение себестоимости электроэнергии до проектной — 0,15 за киловатт-час.

Саратовская ГЭС должна достичь к 1970 году проектной мощности — 1,3 миллиона киловатт с выработкой 4,5 мил-

лиарда киловатт-часов электроэнергии в год.

Это возможно лишь при условии полного освоения проектных мощностей как с технической, так и с экономической точки зрения.

В обсуждении доклада приняли участие заместитель начальника электроцеха И. Р. Никитин, начальник планово-экономического отдела В. Я. Барменков, заместитель начальника отдела оборудования И. С. Гавриков и другие.

Собрание единогласно приняло решение: освоить вводимые в III квартале гидроагрегаты на полную мощность в октябре этого года; выработать в августе первый миллиард киловатт-часов электроэнергии за счет максимального использования оборудования; обеспечить полное использование располагаемой мощности ГЭС, не допуская потерь выработки и недодачи электроэнергии из-за неисправности оборудования, добиться работы ГЭС без аварий и брака. Решено своевременно подготовить эксплуатационный персонал на вновь вводимое оборудование в 1968 году, производить плановый ремонт оборудования в возможно короткие сроки с оценкой не ниже «хорошо», к концу 1968 года снизить себестоимость одного киловатт-часа электроэнергии до 0,23 копейки. За счет перевода второго энергоблока в IV квартале на ионное возбуждение снизить расход электроэнергии на собственные нужды на 0,2 процента.

С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ

Немало новостроек в нашем городе. И кордное производство № 3 комбината химического волокна — одна из важнейших. Ввиду на строительных площадках можно увидеть транспаранты «Выше темпы работ». Строительство этого объекта развернулось широким фронтом.

Вместе с рабочими СУ-7, СУ-9 здесь работает коллектив первого участка УДСР. Предстоит уложить десятки километров подземных коммуникаций.

Сейчас проложены первые сотни метров водопровода. Хорошо трудится бригада трубоукладчиков во главе с Дмитрием Кондратенко. Они взяли обязательство провести все работы по подземным коммуникациям с хорошим качеством. Я. БРОННИКОВ.

Из ручейков опыта

Когда я знакомилась на заводе имени Дзержинского с работой бюро технической информации (БТИ), то на память мне пришла современная русская поговорка, услышанная однажды: «Из ручейков опыта собирается река мастерства».

Вот и работу этого небольшого бюро, состоящего всего из трех человек, можно вполне сравнить с собиранием ручейков опыта.

В наше время большое внимание уделяется научно-технической информации. Недаром в Программе КПСС, принятой XXIII съездом партии, указывается, что надо всемерно содействовать образцовой постановке научно-технической информации, всей системы изучения отечественного и зарубежного передового опыта.

В целях улучшения постановки научно-технической информации на заводе был создан из инженерно-технических работников институт цеховых общественных информаторов и референтов, главной задачей которых, как и бюро, является содействие техническому прогрессу, что возможно лишь при хорошей организации изучения и распространения передового производственного опыта.

Референтами были утверждены главные специалисты завода — руководители различных отделов. За ними закреплены определенные темы работ. Ежемесячно в техническом кабинете проводятся просмотр и отбор информационных материалов, необходимых для внедрения.

Значение БТИ велико. Только за прошлый год от внедрения новшеств завод получил экономии более 41 тысячи рублей. Внедрено же было 28 ме-

роприятий из 36, отобранных и рекомендованных.

Немалую помощь оказало бюро технической информации, руководимое инженером Галиной Дмитриевной Гвоздевой, в деле распространения системы бездефектного изготовления продукции, проведения заводского смотра состояния культуры производства, условий труда и санитарно-бытового обслуживания рабочих.

Экономический эффект от внедрения системы бездефектности составил в прошлом году 43,5 тысячи рублей.

Подведены итоги работы БТИ в первом полугодии. Из 403 рассмотренных референтами материалов НТИ 16 рекомендовано для внедрения, из них 14 новшеств внедрено. Экономический эффект от внедрения составил более 15 тысяч рублей. 6 предложений с экономическим эффектом более чем 5 тысяч рублей оформлены через бюро рационализации и изобретательства.

Работа БТИ чрезвычайно разнообразна. Кроме рекомендации материалов НТИ, она предусматривает обмен технической документацией между родственными предприятиями и связь с институтами, организацию экскурсий по обмену опытом, проведение лекций и технических семинаров, организацию показа технических кинофильмов, тематических выставок и многое другое.

Все это находит свое отражение в планах и делах заводского БТИ. Немало хороших практических дел на его счету. В этом году на заводе по рекомендации технического совета и отдела главного технолога создан участок универсально-сборных приспособлений в ин-

струментальном цехе для обеспечения основных цехов технологической оснасткой, внедрена прогрессивная технология обработки шестерен с переходом от объемной калки на закалку поверхности по технологии, разработанной отделами главного технолога и металлурга.

По улучшению качества продукции была организована командировка на Саратовский завод «Серп и молот», после некоторой доработки на заводе внедрена новая технология подсушки форм сетевым газом.

Много внимания уделяет БТИ распространению опыта заводских новаторов. По рекомендации техсовета с разработкой чертежей рационализатора и изобретателя Р. М. Красильникова был модернизирован строгально-фрезерный станок для обработки рамы двигателя под вкладыши коленвала, применено самоцентрирующее приспособление для обработки поршня на токарном станке.

И таких примеров немало. Понимая из ручейков опыта собирается большая река трудового мастерства.

Г. ПЕТРОВА.



Карельская АССР. Замечательным трудовым подарком ознаменовало вступление во вторую половину пятилетки коллектив Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината. При обязательстве дать стране в третьем году пятилетки 5 тысяч тонн сверхплановой бумаги за шесть месяцев 1968 года он уже выработал дополнительно к заданию 3374 тонны газетной бумаги.

Хорошо потрудились в первом полугодии члены бригады се-

точника Б. Киселева. Этот коллектив, обслуживающий самую быстросходную бумагоделательную машину № 7, дал за 6 месяцев сверх плана свыше 600 тонн газетной бумаги.

На снимке (слева направо): сушильщик Дмитрий Табачков, старший сушильщик Роман Якимин, сеточник Кирик Киселев и сушильщик Анатолий Савинов.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС

Дело... Одно на всю жизнь

Их портреты помещены на Доске почета в модельном-литейном цехе судоремзавода. Над ними заголовок «Наши маяки». Так тепло и почетно называют здесь супругов Михаила Егоровича и Татьяну Федоровну Вандиных.

26 лет назад пришел в цех подростком после окончания ремесленного училища Миша Вандин, да так и работает здесь до сих пор формовщиком-заливщиком.

— Работа Вандина у нас ценится. И брака у него не бывает и нормы перевыполняет, — рассказал мне мастер Владимир Васильевич Ковынов. — Он с любой работой справляется. Порой и посоветоваться к нему пойдешь, всегда поможет и подскажет, ведь у него богатый опыт, высокое мастерство в руках.

А Татьяна Федоровна тоже начала работать на судоремзаводе в литейном цехе после окончания ремесленного училища. Была слесарем-обрубщиком. Когда же появились в цехе краны, овладела новой специальностью крановщицы. И опыт у нее большой, и учениц уж не сосчитать. Всем она радушно передает свои знания и умение. Сейчас она работает кладовщицей, но нередко возвращается к своей давней профессии — девчат подменяет. Очень довольны ею рабочие-формовщики.

Вот под самой крышей цеха проплывает в кабине крана женщина, ее уверенные руки выполняют привычное, хорошо изученное за многие годы работы дело. Послушен ей кран,

спокойно переносит из одного конца цеха в другой заготовку.

Сам Михаил Егорович немногословен. И это воспринимается как норма поведения трудящегося человека, ведь немало замечательно работающих людей неохотно соглашаются рассказать о себе. С большим желанием они выполнят любое трудное дело. И труд их неизмерим словами, настолько он велик.

— Через нас идут все чугунные детали, необходимые для судов нашего флота. А в основном мы изготавливаем цилиндрические крышки и поршни для цилиндров. Конечно, работа нелегкая. Но мы уже привыкли, а от своего дела никуда не уйдешь. Оно одно на всю жизнь. Плавка у нас через два дня на третий. Сегодня отформовались, а в понедельник будет сборка и литье.

Плавильная печь, оставшаяся от давних времен, но с таким поэтическим и многообещающим названием «Мечта». Здесь ее так зовут всерьез, а не в шутку. Может потому, что очень мечтает весь коллектив цеха о настоящей большой реконструкции, которая бы позволила механизировать операции и в меньшей степени использовать ручной труд.

Пышет жаром расплавленный металл, алый цвет сменяется малиновым, когда расплавленная бронза, залитая в «седла», начинает густеть и затвердевать.

Заканчивается еще один рабочий день. Скоро из дверей цеха пойдут домой два друга по работе, родные люди по жизни, супруги Вандины. Может быть, приди, они вспомнят что-то из трудового дня, а может, и нет, ведь весь этот день они были рядом друг с другом. У обоих общее дело... одно на всю жизнь.

В новой парторганизации

Три месяца назад при домоуправлении городского коммунального хозяйства вновь создана партийная организация. Она насчитывает в своих рядах 33 коммуниста, подавляющее большинство которых — работники домоуправлений и пенсионеры. Эту партийную организацию возглавляет персональный пенсионер полковник в отставке Василий Васильевич Петров.

По времени парторганизация молодая, но она провела значительную работу. Улучшена партийная учеба. На состоявшихся в июне итоговых занятиях все слушатели политшколы показали хорошие знания.

Повысилась и активность среди коммунистов. Здесь регулярно проводятся партийные собрания, на которых обсуждаются вопросы внутрипартийной работы, направленные на улучшение капитального и текущего ремонта жилого фонда в коммунальных домах. Недавно на партсобрании избрана редколлегия стенгазеты «Жилец», редактором утверждена пенсионерка, бывшая учительница Зинаида Васильевна Семакова. 15 июля выпущен первый номер стенгазеты. В нем помещены статьи об итогах учебного года в сети партийного образования, о задачах по благоустройству города, о работе среди квартиросъемщиков и другие. Газету читают с большим интересом.

Среди рабочих и служащих еженедельно проводятся политинформации по вопросам текущей политики.

Партийная организация сейчас занимается налаживанием массово-политической работы с квартиросъемщиками. Недавно проводилось совещание с домовыми комитетами, на котором всесторонне обсуждались вопросы о сохранении жилого фонда, об охране природы.

А. СОЛОВЬЕВ.



Комитет ДОСААФ Клайпедского строительного треста в честь 50-летия ВЛКСМ организовал 50-дневный автомотопоход по дорогам боевой и трудовой славы комсомола. Тринадцать участников похода за неполные два месяца намерены проспать по стране 15 тысяч километров и побывать на основных стройках пятилетки.

На снимке: группа участников похода.

Фото В. Алекнавичюса.

Девчушка из третьего общежития

С ней я познакомилась как раз за день до отъезда в отпуск. Таня Журавлева увозила с собой в Ульяновскую область строительные и химовские новости. В ее родном селе Вешкайма знают о нашем юном городе, его новостройках, стремительном росте. Знают потому, что почти каждый год теперь уже наши, балаковские, девчата ездят в отпуск домой.

А года три тому назад они сами впервые прочитали в газете объявление о приеме на учебу в профессионально-техническое училище № 43 в неизвестном волжском городке Балаково.

Закончена десятилетка, впереди много дорог. И девчата поехали за романтикой. А чтобы не

было боязно да родителям спокойнее, отправились большой группой в 10 человек. Правда, две потом уехали. Нельзя их строго судить. У каждого в жизни своя тропа.

На смену им приехали другие девчата. Словом, землячек у Тани здесь много. Ближе всех, конечно, Люба Дементьева и Таня Гришина. Они с самого приезда вместе. И в учебе, и на работе, и живут в одной комнате третьего общежития.

После окончания училища Таня работает крутильщицей 4-й смены прядильного цеха на втором кордном производстве, а в

общежитии она «голова» — начальник комсомольского штаба. да еще заведует общественной библиотекой, сама ведет в ней всю работу.

— У нас в общежитии очень весело, — оживленно рассказывает она. — Каждую субботу организуем вечера отдыха, устраиваем соревнования по чистоте между подъездами, лучшей комнате вручаем вимпел.

Очень интересно у нас проходят «огоньки». Сами готовим все оформление, составляем программу, кофе кипятим. Словом, дел много. И так радуешься, когда все хорошо пройдет и все

довольны. Проводили мы «Огонек», посвященный А. М. Горькому, композитору А. Пахмутовой.

Общежитие, в котором живет Таня, — одно из лучших общежитий химиков.

— У нас даже швейная машинка своя есть, — хвалится Таня. — Еще в первый год заселения общежития мы мальчишкам намек дали, собрались и купили им в подарок к 8 марта биллиард, а они нам, всем девчатам — чудесную машинку преподнесли. Сильно рук прошла, а до сих пор хорошо шьет. Видно, от чистого сердца был подарок.

Таня не только хорошая общественница. Она замечательно трудится в честь 50-летия Октября ей было присвоено почетное звание ударницы коммунистического труда. Товарищи по смене уважают ее, избрали комсоргом.

В числе лучших она ездит в составе комсомольской делегации в Красноярск. Поездка запомнилась на всю жизнь.

— С собой мы привезли большой букет цветов, которые там называют жарни. Девчатам своим понемножечку раздали, в комитет комсомола принесли на память о нашей поездке как привет от ирарской.

Г. АРТЕМОВА.

Собрание сельских идеологических работников

В райкоме КПСС состоялось районное собрание идеологических работников с участием представителей интеллигенции сел. В повестке дня стоял вопрос «Об итогах июльского, о ходе выполнения решений апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи сельской интеллигенции».

Докладчик секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова ознакомила участников собрания с Постановлением июльского Пленума ЦК КПСС «Об итогах Встречи в Варшаве делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран» и принятым на Встрече письмом братских партий Центральному Комитету Коммунистической партии Чехословакии. Излагая задачи идеологических работников и сельской интеллигенции в современный период, она сказала:

— Современная обстановка требует повышения эффективности нашей информационной и пропагандистской деятельности, более оперативного реагирования на важные международные события. Задачи дальнейшего резкого улучшения идейнополитического воспитания советских людей определяются решениями апрельского и июльского (1968 г.) Пленумов ЦК КПСС, острой идеологической борьбы между коммунистической и буржуазной идеологией. В этих условиях мы обязаны, говорит секретарь райкома, повысить действенность нашей идеологической работы, изобилить и вести наступательную борьбу против буржуазной идеологии и чуждой нам морали.

Необходимо повседневно формировать советских людей

о событиях международной жизни, об успехах СССР и стран социалистического содружества, помогать им правильно разбираться в сложных явлениях общественной жизни. Большая роль в этом принадлежит политинформаторам. В районе их насчитывается свыше 100 человек.

В формировании коммунистического мировоззрения у советских людей важное значение имеет политическая учеба. Партийным организациям предстоит провести большую работу по подготовке к новому учебному году. В текущем году коммунисты приступят к систематизированному изучению курса марксистско-ленинской философии.

В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина особое внимание следует уделить изучению ленинских произведений.

В активную идеологическую работу должны включаться не только идеологические работники, но и вся интеллигенция. До сознания каждого трудящегося надо довести материалы и решения апрельского, июльского Пленумов ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР и III сессии Верховного Совета РСФСР.

Особенно большие задачи стоят перед сельскими партийными организациями сейчас, когда начался решающий этап борьбы за хлеб — уборка урожая. В эти дни политическая работа с людьми имеет перво-

степенное значение. Парторганизации должны возглавить трудовую активность колхозников и рабочих совхозов, мобилизуя их на проведение уборки урожая в сжатые сроки, без потерь и успешное выполнение каждым хозяйством социалистических обязательств третьего года пятилетки по производству и сдаче государству продукции сельского хозяйства.

О необходимости серьезного улучшения идеологической работы говорили и выступающие участники собрания.

— Идеологическая работа должна носить наступательный характер, — сказал секретарь парторганизации хлебоприемного пункта С. Е. Бурмистров. — Надо не только разяснять вред, но и бороться с буржуазными пережитками. Особо следует обратить внимание на усиление работы с молодежью. К воспитательной работе необходимо привлечь все руководящие кадры, особенно среднее звено — бригадиров, мастеров, начальников цехов, управляющих отделениями совхозов.

В настоящее время в цехах хлебоприемного пункта идет широкое разъяснение решений июльского Пленума ЦК КПСС. Коллектив единодушно одобряет решения Пленума ЦК, политику Коммунистической партии и решил по-ударному поработать на хлебозаготовках.

Заведующий районо М. Г. Сергеев обратил внимание на формирование марксистско-ле-

нинского мировоззрения у школьников.

В селе Маянге широко используется для воспитательной работы с людьми кино. Лекции здесь часто сопровождаются демонстрированием научно-художественных фильмов. За последнее время колхозники просмотрели ряд фильмов о В. И. Ленине. Однако новые кинокартины на село поступают с большим опозданием. В репертуаре много безыдейных фильмов («Брак по-итальянски», «Развод по-итальянски», «Ограбление по-итальянски»). В то же время мало фильмов о героизме советского народа. Об этом говорил в своем выступлении киномеханик села Маянга Н. Исаев.

Заведующая Ново-Николаевской библиотекой Е. М. Афанасьева рассказала о том, что в сельском Доме культуры с начала нынешнего года проведено 2 литературных вечера, 5 тематических вечеров, вечер трех поколений. Интересно проведен устный журнал «Для блага и счастья народа» по материалам IV сессии Верховного Совета СССР. В селе становится традицией торжественная регистрация брака и новорожденных. Все это имеет большое воспитательное значение. Вместе с тем т. Афанасьева подвергла критике руководство парторганизации за недостаточную помощь культурпросветработникам.

О необходимости улучшения условий труда и быта сельских труженников говорила главный врач Николевской больницы Э. А. Егорова, об антирелигиозной работе среди молодежи — секретарь парторганизации сельского профтехучилища А. Н. Кузнецов.

Участники собрания единодушно одобрили решение июльского Пленума ЦК КПСС и приняли обращение ко всей сельской интеллигенции района.

На снимке: (слева направо) участники районного идеологического собрания: директор Плехановской средней школы лектор Я. Я. Краснов, лектор села Сухой Отрог В. Ф. Тескин, пропагандист парторганизации колхоза «Знамя коммунизма» В. А. Яганова, секретарь парторганизации хлебоприемного пункта пропагандист С. Е. Бурмистров, политинформатор парторганизации колхоза имени Свердлова И. К. Грицюк.

Фото М. Бабенно.

Успех чабанов

В районе закончилась стрижка овец. Овцеводы успешно справились с годовым планом по продаже шерсти государству. В этом немалая заслуга передовиков производства. Многие из них добились замечательных результатов по настригу высококачественного руна.

Так, например, чабан колхоза имени Куйбышева Алексей Охотин от каждой из 552 голов овец получил по 5,5 килограмма шерсти. Почти такой же результат и у Николая Нурженова.

Хорошие результаты у старшего чабана колхоза имени Кирова М. А. Силенкова. От каждой овцы он настриг по 5 килограммов шерсти, а к моменту отбивки сохранил на 100 овцематок 109 ягнят.

Значительно перевыполнили плановые задания А. М. Ситник, Е. Силеонов из колхоза имени Куйбышева, Р. Я. Багапов и К. М. Биббаев из колхоза имени Фурманова. Свыше трех кг. шерсти с овец и 116 ягнят на 100 овцематок получил Г. В. Мушин из колхоза «Заветы Ильича».

В. ДМИТРИЕВ.

Впереди Е. К. Плеханова

Славно поработали доярки района в первом полугодии третьего года пятилетки. Государственный заказ на молоко выполнен досрочно. Не сбавляют труженики ферм набранных темпов и теперь.

Впереди своих подруг уверенно идет доярка колхоза «Знамя коммунизма» Е. К. Плеханова. От каждой фуражной коровы она уже надоила около 1900 килограммов молока.

Настойчиво идет к намеченной цели А. И. Огурцова из колхоза «40 лет Октября». Ее результат превышает 1800 килограммов.

Хороший надой от своих групп коров имеют доярки В. Ю. Юргайкина и Н. Евашева из колхозов имени XXI партсъезда и имени Кирова.

В. ДАНИЛОВ.



Огнестрельный бизнес

Попытки конгресса США принять закон о контроле над огнестрельным оружием потерпели поражение, натолкнувшись на упорное сопротивление представителей влиятельной в США организации «Национальная ружейная ассоциация».

Для процветания этой ассоциации созданы все условия. Ее доходы за прошлый год составили пять миллионов семьсот тысяч долларов. Она даже не облагается налогом, так как согласно одной из статей устава, организация является «некоммерческим образовательным институтом», цель которого — «обеспечение социального благосостояния» граждан США.

О том, как обеспечивается это «социальное благосостояние», мир убедился на событиях в Лос-Анджелесе, Мемфисе и Далласе, когда от огнестрельного оружия выступает всемогущая ассоциация, догматичный лидер Кеннеди и борец за гражданские права негров, доктор Мартин Лютер Кинг.

По некоторым данным, в США огнестрельным оружием обладают пятьдесят миллионов человек, по другим — около двухсот миллионов. Если точное число владельцев оружия пока не известно, то американцы хорошо осведомлены о других цифрах: жертвах огнестрельного оружия. По сведениям журнала «Ньюсуик», в 1966 году в результате «насиленного» применения огнестрельного оружия в США погибло 6 500 человек, в этом же году с помощью огнестрельного оружия было совершено десять тысяч самоубийств и 2 600 человек стали жертвами случайных выстрелов. Подводя итог этим цифрам, журнал приходит к горькому выводу: «Эта цифра — начало двадцатого века от огнестрельного оружия в США погибло около 33 миллионов человек».

А. Порошин, корреспондент ТАСС

Кто калечит детей

Недавно в английский язык вошел новый термин — «избитые младенцы». Это дети, получившие травмы не в результате несчастных случаев, а от побоев, которым их подвергают родители. Многие на первых порах отказывались верить, что есть родители, способные жестоко обращаться с беспомощными детьми. Однако этот факт подтвержден судебными расследованиями.

В Англии уже создана первая организация, которой будет поручено расследовать проблему «избиения младенцев». Эта группа, созданная по инициативе «Общества борьбы против жестокого отношения к детям», начнет функционировать с сентября этого года. На первых порах эта группа, состоящая из медсестер и врачей-психиатров, будет действовать в районе Лондона, а затем предполагается распространить сферу ее деятельности и на другие районы страны. Один из руководителей группы заявил представителям печати, что задача этой бригады будет состоять в предотвращении случаев избиения и увечья, предупреждении зверского обращения родителей с детьми.

Активисты группы полагают, что одной из причин увеличения числа случаев жестокого обращения родителей с младенцами, по-видимому, является нервное напряжение, характерное для жизни в современном капиталистическом обществе. В более широком плане жестокое обращение с детьми — результат глубоко укоренившейся в буржуазном мире привычки к насилию над слабыми и беззащитными.

Лондон П. Грегори. (ТАСС)

ТРУЦОБЫ ЛЮБЕКА

«Констин-лагерь» — это скопище барачков и трущоб, приютившихся в гавани западногерманского города Любека. Недавно здесь разразилась эпидемия желтухи, которая поразила сначала детей, а затем перекинулась на взрослых. Причина опасной эпидемической вспышки, единодушно отмечает местная печать, заключается в «нечеловеческих условиях, в которых находятся сотни обитателей барачков «Констин-лагеря». Газеты пишут, что семьи, населяющие полуразваливающиеся барачки, лишены самых элементарных санитарных условий. Ямы с нечистотами, скопление крыс и всевозможных паразитов стали здесь обычным явлением.

Медицинское обследование детей, проведенное после массового заболевания, показало, что они страдают многими инфекционными болезнями, опасными для жизни.

«Отцы города», когда стало известно об эпидемии, вынуждены были признать, что «барачки действительно не приспособлены для жилья». Однако каких-либо конкретных мер власти не предпринимают. Ведь обитателями «Констин-лагеря» являются простые люди, лишенные не только каких-либо прав, но и средств к существованию.

Бонн

А. Семенов, корреспондент ТАСС

БЕРЕГУЩИЕ ЛЮДСКОЙ ПОКОЙ

Под впечатлением прошедшего дежурства мне захотелось рассказать об этом субботнем вечере.

День был хмур, изредка накрапывал дождик, а под вечер тучи разошлись, и по небу рассыпались звезды. Умытые дождем деревья и цветы наполнили улицы города благоухающим запахом. Жители вышли на улицы подышать свежим ароматным воздухом, отдохнуть после трудовой недели. Спешит на танцы и в кино нарядная молодежь.

А на улице Академика Жук, в серое здание, на котором прибиты небольшая табличка «Штаб народной дружины Саратовгвэстроя», спешат дружинники с завода сборного железобетона. В квартире, занятой под штаб, чисто, посреди зала — бильярд, пара скамеек для отдыха.

Ответственный за дежурство Н. Д. Полтавец неотлучно находится у телефона. По поступившему недавно сигналу срочно вышел наряд, оставшиеся пока отдыхают. Дружинник Володин пришел с дочкой. Жена на работе, а ее не с кем оставить. Маленькая Оля Володина знает, зачем она здесь находится.

— Мы хулиганов будем ловить и в милицию сдавать, — автори-

тетно заявляет маленькая дружинница.

Вернулся наряд.

— Ну, чего там? — спрашивает Николай Дмитриевич, с нетерпением ожидая ответа.

— Хулиганство в квартире. Задержали, привезли в милицию, а у него это оказывается не первый случай. Вот такая кипа разных «свидетельств» имеется в милиции, — рассказывает старший наряда Кизимов.

— Пойдем и мы теперь прогуляемся, — предлагает Николай Иванович Воротягин новому наряду.

Дружинники одевают повязки и выходят на улицу. Идут по вечернему городу мимо гуляющей молодежи, мимо влюбленных, зор-

ко глядя по сторонам, чтобы никто и ничто не омрачало отдыха людей, их спокойную жизнь.

А завтра их место займут дружинники из других подразделений Саратовгвэстроя. И как приятно услышать в конце дежурства лаконичный рапорт, что дежурство прошло нормально! Присутствий нет.

Только хочется, чтобы дело охраны общественного порядка стало долгом каждого горожанина. От этого наш город станет лучше и культурнее.

ТАРАСЕВИЧ,

электросварщица завода
сборного железобетона.

Объявления

Балаковская ТЭЦ-4 приглашает на постоянную работу:
плотника,
слесарей по ремонту оборудования, подсобных рабочих — женщин.
Об условиях справляться в отделе кадров.
3-3

Балаковскому аэропорту требуются на постоянную работу:

таркторист,
уборщицы,
дизелист.
За справками обращаться в аэропорт. Телефон 40-36.
2-2

В АТК-2 с первого августа открываются **БЕСПЛАТНЫЕ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ШОФЕРОВ 3 КЛАССА.** Лица, принятые на курсы, должны в период обучения работать в АТК на должности слесаря. Оплата труда поваренно-премиальная.
Обращаться по адресу: АТК-2, проезд автобусом № 5 до ДОЗА.
4-2.

Балаковский химико-технологический техникум продолжает прием заявлений от абитуриентов до 31 июля на I курс дневного отделения по следующим специальностям:
Эксплуатация автоматических устройств химических производств.
Электроборудование промышленных предприятий и установок.
Оборудование предприятий химической волокон.
Технология химических волокон.
2-2.

Управление автодорожных и сантехнических работ Саратовгвэстроя приглашает на постоянную работу:
электросварщиков,
трубоукладчиков,
сантехников,
дорожных рабочих,
бетонщиков.
Оплата труда сдельная.
Обращаться: отдел кадров УДСР, остановка «Строй-деталь», автобус № 3.
5-2.

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4 объявляет прием учащихся по специальностям:

Бригадир тракторно-полеводческой (комплексной) бригады (подготавливаются из трактористов-машинистов со стажем не менее двух лет). Срок обучения один год.
Тракторист-машинист третьего класса. Срок обучения один год. Принимаются юноши и девушки не моложе 16 лет.

Мастер-наладчик по техническому уходу за машино-тракторным парком (подготавливаются из трактористов-машинистов первого и второго класса со стажем работы по специальности не менее двух лет). Срок обучения шесть месяцев.

Слесарь по ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин. Срок обучения один год шесть месяцев. Принимаются юноши в возрасте 15,5 лет. Поступающие в дневные профессионально-технические училища подают заявления на имя директора училища с указанием избранной профессии.

К заявлению прилагают: свидетельство о рождении, медицинскую справку, справку с места жительства, три фотокарточки (размером 3х4 см.).

Зачисленные на обучение принимаются на государственное обеспечение: выдается бесплатное обмундирование, трехразовое питание и выплачивается стипендия 10 рублей в месяц, семейный 20 рублей.

Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Пролетарская, 69. Сельское профессионально-техническое училище № 4.
10-5.



Ленинградский ансамбль «Диксиленд» поедет на IX Фестиваль молодежи и студентов в Софию.

Шесть музыкантов-любителей, выступавших страстными пропагандистами джаза, за десять лет существования ансамбля побывали во многих республиках Советского Союза, завоевали премии на Всесоюзных фестивалях джазовой му-

зыки в Москве, Ленинграде, Риге.

Руководит ансамблем 30-летний трубач и композитор, выпускник Ленинградского механического института Всеволод Королев.

На снимке: ленинградский ансамбль «Диксиленд».

Фото О. Пороховникова.

Фотохроника ТАСС.

Не проходите мимо

В СЕМЬЕ НЕ БЕЗ УРОДА

Приятно в часы досуга отдохнуть в скверике, возле детской спортивной школы. К услугам отдыхающих здесь скамейки. Но самое приятное — цветы на газонах вдоль аллеи.

Многие приходят сюда после трудового дня и в выходной подышать ароматным запахом красивых цветов. В минувшую субботу пришли ребята с детской площадки во главе с воспитателем. Рассыпавшись вокруг цветника, они присели на корточки, а некоторые на колени и любуется цветами, нюхают их.

— Ну, ребята, понюхали цветочки, теперь пойдемте, — говорит воспитатель.

Ребята вскочили и, сцепившись за руки, пошли за воспитателем. А взгляд свой не отрывая от цветов: так понравились они им. И никто из них не сорвал ни одного цветочка:

дети знают — этого делать нельзя.

Но вот подходит к цветнику женщина средних лет и быстро, воровским путем, среди белого дня, не стесняясь, начинает с корнем дергать «анютины глазки». В одно мгновение у нее в руках образовался большой букет.

Подбежавшие работницы ЖЖК А. Т. Айдарова и А. В. Макаева, которые в это время поливали саженцы деревьев, начали стыдить женщину, но в ответ услышали такое рассуждение: «А чего особенного... Почему я не могу набрать букет цветов?!» На просьбу сообщить фамилию ехидно ответила: «Фамилии у меня нет».

С помощью работниц ЖЖК мы выяснили после фамилии воровки цветов Кунаева Галина проживает на улице Титова, в доме № 31, квартире № 2.

Балаковцы много труда вкладывают для того, чтобы сделать свой город зеленым и красивым. К сожалению, в семье не без урода. Встречаются еще такие люди, подобные Кунаевой, которые вместо того, чтобы любовно ухаживать за деревьями и цветами, следят за чистотой в городе, ломают саженцы, портят цветники, загрязняют улицы мусором. И плохо то, что подобные поступки им сходят с рук.

Мы надеемся, поступок Галины Кунаевой не останется безнаказанным.

Н. НИКОЛАЕВ.

Зам. редактора Н. А. НАУМОВ.

Беседа врача

Предупредим кишечные инфекции

С незапамятных времен различные болезни уносят миллионы жизней, и мелочество, по-настоящему, стремится избавиться от них, научиться их предупреждать. Некоторые инфекции уже побеждены, многие — сдают последние позиции, иные все еще сопротивляются. В их числе кишечные инфекции. Входными «воротами» для многочисленных возбудителей этих недугов служит рот. Сохраняют и распространяют вредных невидимок не только больные, но и так называемые бактерионосители — люди, которые сами не болеют, но могут заражать окружающих. Они даже опаснее больных, поскольку зачастую ничего об этом не знают и не лечатся. Некоторые кишечные заболевания передают животные, выделяя возбудителей во внешнюю среду. С пищей и водой микробы попадают в организм здоровых людей и при благоприятных условиях бурно там размножаются.

До проникновения в кишечник микроорганизмы могут приспособиться к несвойственным условиям, жить недели,

месяцы, а то и годы. Дизентерийные палочки, к примеру, хорошо переносят низкие температуры, отлично выживают под снегом. Во влажной почве они сохраняются несколько месяцев, на хлебе, овощах, фруктах — до двух недель, в молочных продуктах — 8—10 недель, а вот под действием прямых солнечных лучей погибают уже через 30 минут, при нагревании до 60 градусов — в течение 10-минут. В отличие от дизентерийной палочки возбудители инфекционного гепатита переносят 1—2-часовое нагревание до 60 градусов.

Для того, чтобы пресечь «расползание» инфекции, важно как можно быстрее изолировать больного, а тем, кто с ним общался, некоторое время находится под наблюдением врача. Буквально с первых часов болезни (еще до госпитализации) следует тщательно обезвреживать посуду, предметы ухода — все, на чем могут сохраниться возбудители кишечной инфекции. Фекалии, например, обезвреживают в течение двух часов 10-процент-

ным раствором хлорной извести (килограмм на ведро воды). Игрушки сперва тщательно моют проточной водой, а потом опускают в 3-процентный раствор хлорамина или кипятят. Неудачные, изношенные вещи лучше всего сжигать. Мебель рекомендуется протирать 0,5—1-процентным раствором хлорамина. Посуду, столовые приборы 15 минут кипятят в 1—2-процентном растворе соды. Белье больного обезвреживают 15-минутным кипячением.

Кишечные инфекции часто называют болезнями грязных рук. Значит, надо после каждого контакта с больным тщательно мыть руки и затем ополаскивать их 0,2-процентным раствором хлорамина.

Возбудителей этих инфекций могут переносить мухи, тараканы, грызуны, от них следует всячески оберегать продукты питания. Питьевую воду, взятую из реки, озера, колодца, необходимо кипятить или хлорировать.
Н. КОШЕЛЬ,
кандидат медицинских наук.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ 24, 25 июля. ТЕНЬ У ПИРСА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. 24 июля. КИНОСБОРНИК № 27 — в 10, 12 часов. ДНЕВНИК ПАНИ ГАНКИ — в 14, 16, 18, 20 часов. 25 июля — КИНОСБОРНИК № 32 — в 10, 12 часов. ПАССАЖИРКА — в 14, 16, 18, 20 часов.

Октябрь. 24 июля. ЛЕВЫЕ, ПРАВЫЕ И ЦЕНТР — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 25 июля — КИНОСБОРНИК № 16 — в 9 часов. ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Космос. 24 и 25 июля. ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПОГОДА

Переменная облачность без осадков. Ветер ночью юго-западный, 7—12 метров в секунду, днем 5—7 метров. Температура воздуха ночью 9—11 градусов тепла, днем 23—25.

Газета выходит 4 раза в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Балаково, площадь Свердлова, 69. телефоны редакции — 44, 40 — 55, типографии — 40 — 51, 31 — 07.

Балаковская типография
Заказ № 115.